

Precio de suscripcion:
75 céntimos de peseta:
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

DE CIUDADELA.
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

Seccion Religiosa.

Jués 27.—S. Juan Crisóstomo obispo y doctor.
Viérnes 28.—San Valero obispo la Traslacion de
santo Tomás de Aquino doctor y la Apa-
ricion de santa Inés virgen y martir.
Sábado 29.—S. Francisco de Sales obispo y doc-
tor y santa Radegunda virgen.

Cultos

Jués 27.—La Misa y oficio divino son de S.
Juan Crisóstomo, obispo, confesor y doctor con
rito doble, color blanco.

La Oracion de 40 horas continua en María Au-
xiliadora; esponiendo S. D. M. á las 5 de la tar-
de, se reserva á las 6 y media.

Viérnes 28.—La Misa y oficio divino son de
San Julian obispo y confesor, con rito doble 2
clase, color blanco; conmemoracion de Santa
Inés virgen.

Sábado 29.—La Misa y oficio divino son de
San Valero obispo y confesor, con rito doble, co-
lor blanco.

En San Agustin al anochecer, despues del rezo
del Santo Rosario Felicitacion sabatina á María
Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA ENERO

LAS VOCACIONES AL SACERDOCIO.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de
María Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos
del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen
y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que las familias y co-
legios católicos den á la Iglesia muchos y celosos sacer-
dotes.

PROPÓSITO

Cooperar en la familia propia y fuera de ella al aumento
del clero.

Recomendaciones de este mes para el centro local de
Ciudadela:

- 1.^a Los jóvenes.
- 2.^a Los atribulados.
- 3.^a Varias necesidades particulares en accion de gracias
al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Enero y
dias en que los celadores y celadoras puedan ganar indul-
gencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Dia 7, Santa Genoveva.

" 27, San Francisco de Sales.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplica-
cion de sufragios por el alma de un asociado y las de dos
asociadas, que fallecieron durante el mes de Diciembre.

A. M. D. G.

UN NEGOCIO

Con este epigrafe publica el periódico
La Croix un excelente artículo sobre el
asunto Dreyfus del cual tomamos lo si-
guiente.

El sindicato acusador del comandante
Esterhazy pedia al unisono la publicidad;
ya lo ha logrado.

Si pudiese jugar dos veces reclamaría
una ratonera para encerrar su vergonzosa
afrenta.

Los testigos principales, Mathieu Drey-
fus y Scheurer, han desfilado sin aportar

ningún cargo. No han podido alterar ni
un ápice el efecto del clarísimo interroga-
torio.

¡He aquí el efecto de un esfuerzo de pu-
blicitad gigantesco! ¡He aquí el empleo
de las denuncias que se ha impuesto el ju-
daísmo universal!

Es preciso devolver el dinero.

«¿Cuánto habeis gastado?» pregunta
Monsieur Terenas á Mathieu Dreyfus—
Este es mi negocio.

Negocio en efecto y negocio de dinero,
que debía producir grandes resultados;
nada menos que la prueba definitiva del
poder absoluto del oro sobre las concien-
cias, sobre la prensa, sobre los gobiernos,
sobre los pueblos á quienes se despoja de
patria; es algo más que nada.

El triunfo del Sindicato judío arrastran-
do tras de sí el cuerpo auxiliar protestan-
te ó la conquista moral de los franceses
de pura sangre.

¡Vana esperanza!

No todo se vende ni se compra. Los ju-
daizantes se han quedado á mitad del ca-
mino. Es necesario saber esperar y mien-
tras tanto preparar el terreno para las vic-
torias futuras.

En una gran parte, el periodismo está
en manos de los judíos; las circunstancias
actuales muestran la realidad del aserto.

Los judíos son ciudadanos y libres: el
uso que hacen de esa libertad no es otro
que confiscar tiránicamente la de de los
demás.

Esta es la conclusión que saca *La Croix*.

Sólo nos resta añadir para completar el
cuadro, que en el fondo aparece la figura
de otro Mefistófeles, que no es otro que el
inmundo Zola vendido al oro judío, y no
contento con haber prestado á la maldeci-
da raza el servicio de corromper el mundo,
ahora pretende manchar con su inmunda
baba las conciencias de los jueces que han
absuelto á Estherazy. ¡Abajo los judíos y
judaizantes!

La prensa inglesa

Los periódicos ingleses publican esta
mañana noticias de la Habana, recibidas
por la vía de Cayo Hueso, las cuales con-
tienen detalles acerca de los últimos suce-
sos.

Dichas noticias son, en general, muy
exageradas, deduciéndose que los laboran-
tes tratan de sacar partido de aquellas
ocurrencias para hacer atmósfera contra
España.

He aquí, en resumen, lo que dicen los
telegramas de la prensa inglesa:

Los desórdenes de la Habana duraron
tres días. Fueron llamados 500 hombres
de tropa, que se hallaban en campaña,
para reforzar la guarnición.

Los alborotadores camparon por sus res-
petos, gritando ¡abajo Blanco, muera la
autonomía y viva Weyler!

Centenares de personas lanzaron los
mismos gritos ante el palacio del capitán
general.

El quinto batallón de voluntarios que
daba guardia al palacio, simpatizaba con
estos gritos.

Los oficiales del mismo tuvieron gran
trabajo para contener á su gente. El cón-
sul americano Lee envió una comunica-
ción al general Blanco, manifestándole
que al menor atentado contra la vida ó la
hacienda de un ciudadano americano, se
presentaría un buque de guerra de los Es-
tados Unidos en el puerto de la Habana.

El general Blanco contestó que dispo-
nía de sobrados medios para mantener el
orden.

Los corresponsales yankees suponen
que los oficiales de voluntarios tenían el
propósito de embarcar al general Blanco.

Añaden que los principales autores de
los desórdenes han quedado impunes, y
que hasta ahora nadie ha comparecido an-
te el consejo de guerra que está funcio-
nando.

Inútil es añadir que dada la proceden-
cia de estas noticias, deben acogerse con
reserva.

Noticias nacionales.

Dicen de Badajoz que los aduaneros portu-
gueses detuvieron á una mujer española, la
registraron, desnudándola casi por completo,
y luego la dejaron en libertad. Este hecho ha
producido grande indignación en los pueblos
fronterizos, cuyos habitantes no se atreven á
pasar por la raya, por temor á los atropellos
de los portugueses.

Dice un colega que en la última sesión ce-
lebrada por el municipio de Reus, se acordó
por unanimidad una proposición en la que se
solicita del Gobierno de S. M. se conceda la
autonomía á Cataluña.

Lo mismo ha ocurrido en el Vendrell.

Hemos tenido la satisfacción de leer en *El
Noticiero Universal* de Barcelona lo siguiente.
«Según noticias oficiales recibidas anoche
por el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta

Diócesis, Su Santidad el Papa León XIII se ha servido aceptar la presentación hecha por Su Magestad la Reina Regente para la Silla Episcopal de Segovia del M. I. Sr. Dr. D. Celestino Ribera y Aguilar, canónigo de esta santa iglesia Catedral.

El alcalde de Barcelona ha reunido á los representantes de las Asociaciones benéficas que hay en la misma capital, acordando que los agentes de la alcaldía recojan á los pobres niños vagabundos y averigüen si tienen padres ó parientes que puedan atender á su sostenimiento y educarlos. En este caso se les llamará para que lo efectúen, y en caso de negarse á ello, se apelará á la intervención del Ministerio fiscal.

De los que están completamente abandonados ó cuyos padres carezcan de medios para mantenerlos y cuidar que no se extravíen, se encargará la Junta de patronatos de presos que con ayuda del Ayuntamiento y de varias Asociaciones, les dará albergue, comida é instrucción para convertirlos en hombres útiles para ganarse el sustento.

«El Correo» y el «Heraldo» dedican preferente atención á la cuestión suscitada con motivo de las denuncias hechas por algunos periódicos acerca de los tratos de que fueron objeto los presos anarquistas del castillo de Monjuich.

El primero de dichos periódicos dice que uno de sus redactores ha visitado en la cárcel al preso Callis, y que de lo declarado por este sujeto al periodista no resulta concepto claro de ninguna especie que permita apreciar la importancia de las denuncias formuladas y su valor positivo.

Añade *El Correo* que á pesar de esto el Gobierno seguirá en este asunto el sendero que le señalan el deber y la justicia.

El *Heraldo* dice por su parte que ha llegado á su conocimiento la noticia de que el fiscal atriga el deseo de aclarar la verdad, habiéndose ya realizado algunas gestiones con tal objeto.

Noticias extranjeras.

Sube la ola.

Las manifestaciones antisemíticas realizadas en Nantes han revestido caracteres de grave violencia.

Cuatro mil manifestantes han recorrido las calles amenazando de muerte á los judíos y han sido saqueadas varias tiendas de su propiedad.

Así ha hablado, poco más ó menos, el telégrafo internacional.

¿Qué tendrán los pobrecitos judíos para que de este modo los zarandeen?

Sus grandes protectores han dicho que son generosos defensores de la riqueza pública, y sin embargo las muchedumbres los apedrean.

Dijeron también sus panegiristas que eran y son ilustrados, y no obstante las Universidades representadas por los estudiantes se les vienen encima.

Aseguraron, por último, que sólo el fanatismo religioso podía ver en el pueblo semita un enemigo, y á pesar de esto los liberalísimos franceses los persiguen de muerte y saquean sus establecimientos.

Algo y aún algo tendrán de malo los judíos cuando á pesar de ser los dueños del dinero, que es el dios del mundo moderno, los odia y los rechaza y los acosa la conciencia de todos los pueblos.

No hay remedio; pagarán sus crímenes hasta la consumación de los siglos.

Los despachos de los Estados Unidos hacen constar que al revés de lo que ocurre en Europa, el invierno es muy riguroso en aquel vasto territorio.

En la parte Norte han caído abundantísimas nevadas y las vías férreas ofrecen grandes dificultades para mantener la circulación.

Gacetilla.

Atentamente invitados por la Junta Directiva de la Congregación de jóvenes de San Luis Gonzaga, asistimos á la velada literario-musical que en honor de su escelsa Patrona, María Inmaculada, celebró el domingo último dicha Congregación.

El salón-escuela del edificio que ocupa la sociedad estaba profusamente iluminado y adornado con trofeos de banderas y cuadros de los Santos Patronos de la Congregación. Además, en el fondo del Salón se levantó un dosel para la presidencia. Realmente presentaba la espaciosa estancia magnífico golpe de vista.

Nuestro Ilustrísimo Prelado, celosísimo protector de todo cuanto tienda al bien, así moral como material, de sus diocesanos y mucho más al primero que al segundo, dió con su presencia más interés á la velada, pues acostumbrados como estamos á que aprovecha todas las ocasiones que se le ofrecen para dirigir su apostólica y elocuente palabra á sus hijos en Cristo, esperábamos que la fiesta tendría el precioso remate que tuvo.

Ocupada la presidencia por el Sr. Obispo, cuyos sitios laterales eran también ocupados por el M. I. Sr. D. Diego Trives Dean y D. Miguel Sintés Alcalde accidental y Protector de la Congregación, comenzó la velada por la lectura de una bien escrita «Memoria» de la Congregación y del Balance de cuentas de la misma, lo cual efectuó lucidamente el jovencito D. Ramón L. Canet. Por ambos trabajos pudimos convencernos del próspero y brillante estado en que se halla la simpática asociación y el mucho bien que entre nuestra juventud esparce.

A esto siguió un artículo en prosa, leído con pureza de dicción y entonación adecuada, por el joven profesor de instrucción primaria D. Bartolomé Benejam.

Los jovencitos D. Andrés Triay y D. Nicolás Comella leyeron respectivamente dos hermosas poesías dedicadas á la Inmaculada Concepción, que, como todo lo demás, fueron recibidas con justísimos aplausos.

Después de una hermosa pieza musical titulada «Rey de un día», interpretada por la banda de la Congregación con el ajuste, delicadeza y el matiz y color que tan diestramente sabe imprimir á la banda su apreciable Maestro el Pbro. D. Francisco Sastre, quien tantas enhorabuenas merece por haber conseguido dotar á Ciudadela de una academia de música tal, leyó un discurso muy de actualidad y muy interesante bajo todos conceptos el joven D. Miguel Mir. Con una salva de aplausos fué recibido este trabajo que en tantas llagas recién abiertas por la crisis que atravesamos vino á poner el dedo.

La parte literaria del programa terminó con un chispeante diálogo titulado «El Espiritismo», muy bien recitado por los jovencitos D. Magín Cavaller y D. Francisco Moll.

Y seguidamente tomó la palabra nuestro

Ilustrísimo Prelado. Recordando que el artículo en prosa que había leído D. Bartolomé Benejam terminaba con la exclamación; «Dios salve á la humanidad!», tomó pie de ella para afirmar con robusta y enérgica frase que sí la salvará, que contra la espantosa violencia de las nocivas ideas y de las malas pasiones ha opuesto falanges brillantísimas de corazones puros y ardientes defensores de la verdad y de la virtud y que quizá más especialmente que ninguna, la meritísima Congregación de San Luis Gonzaga, extendida por todo el mundo, cooperará al triunfo de la Iglesia... Dijo que así como en el arte se presentan modelos que imitar, la Congregación de San Luis Gonzaga presenta á sus asociados los modelos de otros congregantes que hoy veneramos en los altares y que en la Congregación se formaron, citando al efecto á San Fidel de Sigüenza y á San Pedro Fourier, este último canonizado el año que acaba de transcurrir. Y con otras consideraciones, todas bellas y todas oportunísimas y todas dichas con la artística galanura que son en nuestro Prelado peculiares, terminó felicitando á los congregantes, á sus protectores, á su dignísimo Director y á toda Ciudadela por tener en su seno una asociación que tanto bien está haciendo.

Muy cumplidas enhorabuenas les damos también nosotros, pues todas ellas y muchas más merece esta obra, simpática por tantos conceptos y por tantos méritos como ha contraído digna de la protección y el estímulo de cuantos se interesan por la juventud.

Extracto de la sesión ordinaria celebrada por el Ayuntamiento de esta ciudad el día 24 del actual.

Abierta la sesión bajo la presidencia de D. Miguel Sintés, Teniente 2.º de Alcalde, con asistencia de los Sres. Cardona, Anglada, (D. Pedro), Capó, Llorens, Pons (D. Jaime), Franco, Bosch y Vazquez fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Dióse cuenta de los Boletines oficiales de esta provincia y enterado el Ayuntamiento de las órdenes y disposiciones en los mismos insertas, acordó el cumplimiento de las que sean de la competencia de esta corporación.

Dióse lectura á la lista de los electores que tienen derecho á votar compromisarios para senadores, y no habiéndose presentado reclamación alguna de inclusión ni exclusión durante los 20 días que ha estado expuesta al público, se acordó declararla definitiva.

Dióse cuenta de haber sido aprobado el presupuesto municipal extraordinario por el Sr. Gobernador civil de esta provincia en los mismos términos que lo aprobó esta Junta Municipal y el Ayuntamiento acordó quedar enterado.

Se acordó proceder á la subasta de las láminas del Empréstito Municipal destinadas á cubrir los gastos del referido presupuesto señalando para este acto el día primero de Febrero próximo á las once de su mañana.

Teniendo en cuenta que el día 7 de Febrero próximo termina el plazo señalado en la Real Orden del mes de Agosto prohibiendo la venta de tabaco pota elaborada, y habida consideración á que no ha recaído todavía resolución á la solicitud elevada por este Ayuntamiento y las demás de la isla al Ministerio de Hacienda pidiendo se deje sin efecto la expresada R. O.; se acordó solicitar una prórroga de seis me-

ses para que puedan consumirse las existencias elaboradas de dicha planta.

Mañana en la iglesia de S. Agustin se practicará «Dia de retiro»: habrá tres actos, uno á las 6 1/2 de la mañana, otro á las 9 y 1/2 y el último á las 3 de la tarde.

Los siete Domingos de San José: comenzará esta piadosa práctica en la Iglesia de S. Agustin el próximo domingo, día 30 del actual, continuando en los seis domingos subsiguientes que preceden á la fiesta del glorioso Patriarca. La hora de la funcion será al toque de Ave-Maria, y consistirá la meditacion, rezo de los siete Padre-nuestros y demás oraciones propias de este devoto ejercicio, aplicándose por los fines de la «Liga de Oraciones». Se puede ganar Indulgencia plenaria en cada uno de los siete domingos, con las condiciones ordinarias.

Después de los divinos oficios de la Catedral, cantóse el último domingo un *Te Deum* por ser la fiesta onomástica S. M. el Rey Alfonso XIII, con asistencia de las autoridades y empleados del elemento civil y militar con residencia en esta ciudad.

Hemos visto con gusto que nuestro Ayuntamiento se interesa para que sea concedida una prórroga de seis meses á fin de que puedan consumirse las existencias de tabaco pota elaborado que actualmente se halla en almacen. Segun una R. O. que á su debido tiempo publicamos queda prohibida desde el 7 del proximo mes la venta tanto en cigarrillos como á granel, del indicado tabaco.

Agradecemos á la Administracion de *El Ancora* de Palma, el envio de un ejemplar de su *Almanaque para 1898* que para regalo de sus suscritores acaba de editar. Contiene el santoral, efémerides, épocas celebres, Jubileo de las cuarenta horas y preciosos artículos y poesías, etc. etc.

Dice «El Bien Público»:

«Dicennos que ha fallecido en Cuba, el soldado natural de esta ciudad Juan Estada; y que durante la travesia del ultimo viaje de la Habana á la Coruña del vapor correo «Mariá Cristina» falleció Juan Pons Sintes, tambien natural de esta ciudad.

Haya Dios acogido en su Seno las almas de esos dos nuevos mártires de la Patria, y conceda la resignacion y fortaleza de espíritu á sus atribuladas familias.»

Dice *El Noticiero*:

«Por si no tenemos bastantes males que pesaban sobre nosotros, están por cerrarse definitivamente algunos talleres de calzado, por los exorbitantes derechos que van á caer sobre nuestra exportación de la misma industria á la isla de Cuba, *Aquí fué Troya.*»

En el vapor-correo «Menorquin» marcharon á la capital de la provincia para ser incorporados con destino á Cuba, varios de los reclutas naturales de esta isla pertenecientes al último reemplazo y comprendidos en el cupo de aquel ejército.

El dia 6 de marzo se procederá al sorteo

de los reclutas disponibles del actual reemplazo.

En las escavaciones practicadas para proceder á los trabajos de ampliación de la casa rectoral del pueblo de Villa-Carlos fué encontrado uno de estos dias un esqueleto humano.

El Tiempo.—De la *Gaceta Metereológica* corramos lo siguiente:

El 12 cambia todo por completo. El temporal desarrollado en el Atlántico perturba el O., y las lluvias y ventarrones se mantienen en Castilla y Aragón, llevando su acción refleja por Guadalajara y Cuenca á las provincias de Levante, donde del 13 al 14 participan de tal desequilibrio, produciéndose lluvias, ligeras nevadas y vientos fuertes del NE. En la costa, y especialmente al SE., tronadas y granizadas rápidas: el mar, agitando y al crepúsculo con fuerte cerrazón.

Y nos encontramos en el día 15, en que se inicia temporal en todo el Océano y se prepara una gran perturbación. Mas como esta anomalía corresponda á la segunda quincena, nos abstendremos de reseñarla, anotando sólo que las nieblas y el frio se enseñorearán de casi toda España, especialmente de la región central.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Madrid 26.—3'10 m.

Ha llegado al puerto de la Habana el acorazado «Maine», produciendo general sorpresa en la ciudad, absteniéndose de desembarcar la tripulacion.

El general Parrado ha tomado precauciones con el objeto de evitar manifestaciones de desagrado.

Notas militares.

La comisión encargada de redactar el presupuesto del ejército francés para el próximo año trata de modificar la pensión anual de retiro de las clases de tropa, estableciendo una tarifa con arreglo al número de años que prestaron sus servicios.

Se ha sometido á la aprobación del Parlamento francés un proyecto de ley, declarando obligatoria la instruccion del tiro para todos los ciudadanos válidos, desde los diez á los cuarenta años.

En dicha proposición se establece que todos los franceses, cuya edad esté comprendida en los mencionados límites, deberán practicar ejercicios anuales de tiro al blanco, disparando cada año, por lo menos, 100 balas, en la época y sitio que la autoridad militar determine.

Se espera que la idea no encontrará oposición en la Cámara, teniendo en cuenta que están muy próximas elecciones.

En Alemania y en Francia se ha suscitado una discusión acerca de si el arma más conveniente para la caballería es la lanza ó el sable.

El «*Deutsche-Heeres-Zeitung*»; en un extenso artículo, expone las consideraciones que este asunto ha sugerido á los coroneles Neville y Elliot.

La conclusión teórica es que la primera línea debe estar armada con lanza para el ataque, y la segunda con sable para completar la victoria.

Pero á tales argumentos añade después algunas objeciones.

«Es posible, dice, que los sucesos no permitieran atender al ataque, y el hombre armado de la lanza se encontrara empeñado en una lucha cuerpo á cuerpo.»

El citado periódico, no obstante, siguiendo al coronel Elliot, insiste en que se dote de la lanza á las fuerzas de ataque, y se lleve una suficiente fuerza de reserva con el sable, que es el arma más á propósito para completar la victoria; y por último, aconseja que todo hombre de caballería debe estar instruido en el manejo de ambas armas.

«*Le Progrés Militaire*», tratando de este asunto, deplora la indecisión manifestada por los miembros de la comisión de caballería, que aún no se han decidido por la lanza ó el sable.

Sólo hay un punto en el cual están de acuerdo los jinetes en Francia, y es, en que es necesario un largo aprendizaje para usar bien la lanza, y que, si después de todo, esta arma va á ser desechada, los hombres están perdiendo el tiempo.

El deber del ministro, dice «*Le Progrés Militaire*» es elegir una decisión rápida en este importante asunto, á fin de que se halle plenamente resuelto antes de que se incorpore á filas el nuevo contingente.

Ha publicado el general Baratieri su Memoria referente á la campaña de Abisinia, haciendo su defensa personal, y atribuyendo la responsabilidad del fracaso á la ineptitud ignorancia y desconcierto que reinaban en la admiración y organización militar, durante el ministerio de Crispi.

Dentro de poco se entregará al Gobierno norteamericano el enorme cañon destinado á la defensa del puerto de Nueva York.

He aquí algunos datos sobre esta pieza monstruosa.

Su peso es de 125 toneladas, ó sean seis toneladas más que el mayor cañon Krupp, que figuraba en 1893 en la Exposición de Chicago.

Mide 50 pies de largo y la culata 5 pies de diámetro.

Su calibre es de 16 pulgadas, ó sean próximamente, 40 centímetros.

El proyectil pesa 2.350 libras; necesitará una carga de 1.100 libras de pólvora y tendrá un alcance de 16 millas inglesas.

El cañon, por el solo, constará 625.000 francos; su ajuste, la torrecilla blindada y los trabajos de albañilería necesarios, importarán 1.500.000 francos.

Se cree que alguno de los acorazados actuales, no podrá resistir el choque de sus balas.

Se ha publicado en Inglaterra una interesante estadística, comparando el gasto que ocasionan las Marinas de guerra de diversos Estados con la importancia del comercio marítimo que sostienen.

Se demuestran en el que lo que paga cada contribuyente inglés en concepto de construcción; mantenimiento de la escuadra y defensa de las costas, es una cantidad relativamente inferior á la que satisfacen los ciudadanos de otras naciones.

Puede también apreciarse en el citado trabajo el desembolso enorme que para cada país representa el sostenimiento de su flota, y que puede juzgarse por los datos siguientes:

Inglaterra 550 millones; Francia 300; Estados Unidos 150; Japón 120; Alemania 110; Italia 102; las demás potencias reunidas 568; Total 1.900 millones.

Es decir, que las naciones invierten 1.900 mi-

llones de pesetas para defenderse y combatir en el mar, y tienen además que atender á la renovación de tan costoso material, que puede en un momento dado, á cansa de un naufragio, un incendio á una batalla, arruinarse ó destruirse por completo.

El efectivo de generales, jefes y oficiales que hoy mantiene en la India el ejército inglés asciende á la cifra de 2.379, distribuidos en 27 generales, 554 jefes, 817 capitanes y 921 subalternos.

Además hay actualmente en aquel ejército 56 oficiales ingleses, destinados en práctica.

El capitán del ejército inglés E. N. Sargent, acaba de inventar una baliya ó saco de viaje, de impermeable, que puede aplicarse á diferentes usos.

Dispuesto convenientemente, sirve de hamaca ó cama, y puede también emplearse como tienda de campaña.

En un interesante artículo publicado en la prensa rusa se llama la atención sobre las condiciones restrictivas impuestas á los jóvenes oficiales de aquel ejército.

«Los oficiales menores de veintitres años no pueden contraer matrimonio en ninguna circunstancia.

Los de veintitres á veintiocho años deben elegir una novia que puede aportar al matrimonio una renta anual, á lo menos, de 250 rublos, ó sean 1.000 pesetas próximamente.»

En Italia la ley fija como minimum de dote 1.200 á 2.000 liras.

En el ejército ruso se han establecido cursos de idiomas para los oficiales dedicando particular atención al estudio del chino y japonés.

En los exámenes que se han verificado al presente año, ha sobresalido de manera tan notable un oficial de ingenieros del cantón de Wladowostok, que el ministro de la Guerra le ha concedido un premio de 500 rublos, como recompensa á su aplicación.

De una memoria recientemente publicada deducimos las consiguientes cifras referentes á las deserciones ocurridas en la Marina de guerra de los Estados Unidos durante el segundo trimestre de 1897.

De 11.700 hombres que forman aproximadamente el contingente de fuerza que tiene en la actualidad la flota norte-americana han desertado 260; la Infantería de marina ha tenido por su parte 50 desertores contando con un efectivo de 1.140; de donde resulta una proporción de 2,22 por 100 para las tripulaciones, y 4,38 para la Infantería.

Servicio telegráfico especial de EL VIGIA

(Para los suscritores del Interior)

Madrid 25.—4¹⁰ m.

Dicen de Nueva-York que se confirma el rumor de que el Gobierno de los Estados Unidos envía á las aguas de Cuba un crucero diciéndose además de que zarpará enseguida.

Telegrafian de la Habana que cerca de Trinidad han sido encontrados 20.000 cartuchos.

El general Blanco ha salido á operaciones.

Madrid 24.—3⁴⁰ m.

La prensa de New York publica despachos de la Habana de origen sospechoso, diciendo que los rebeldes han colocado dinamita en un cuartel de la trocha de Júcará á Morón; destruyéndolo y causando á nuestras tropas muchos contusos.

Alcaldía de Ciudadela.

Aprobado por la superioridad el Presupuesto Municipal extraordinario para 1897-98 este Ayuntamiento ha acordado proceder á la subasta de las láminas del Empréstito municipal destinadas á cubrir los gastos del referido presupuesto, señalando para dicho acto el día primero de Febrero próximo, á las once de su mañana. Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que deseen interesarse en dicha licitación.

Ciudadela 24 de Enero de 1898.

El Alcalde accidental.—Miguel Sintés.

Subasta.

El día 31 del que cursa, y á las 11 de su mañana, se venderán, mediante licitación verbal, siempre que la postura sea del agrado del vendedor, las siguientes fincas:

Casa calle San Sebastian n.º 6.

Casa calle Fuente n.º 28.

Casa calle Norte n.º 5.

Hortal sito en el camino de San Juan, inmediaciones de esta ciudad.

El acto tendrá lugar en el despacho del Notario Dr. Anglada, en cuyo poder obra el pliego de condiciones.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS. á cargo de R. Massanet, calle de J. M. Quadrado.

EL ELIXIR ANTISÉPTICO

BUCAL-ANGLADA

es el mejor anti-microbicio para prevenir las caries, inflamaciones y todas las enfermedades de la boca. Por su virtud eminentemente desinfectante obra sobre los microbios que pululando en el aire entran por la boca ocasionando multitud de enfermedades; de ahí que sea un poderoso preventivo del tifus, viruela, etc.

Modo de usarlo.—Una cucharadita en un vaso de agua para enjuagarse la boca 4 ó 5 veces al día en tiempos de epidemia; en épocas normales basta 2 ó 3.

Depósitos en casa el autor A. Anglada, médico-cirujano-dentista, calle Hospital, 4, 1.º, Barcelona.

En Menorca: FARMACIA FUXÁ, Rosario 6, Ciudadela.

Nota: También tenemos los polvos dentríficos antisépticos y el anti-odontálgico del mismo autor que sirven respectivamente para la limpieza y desinfección de los dientes y para calmar rápidamente el dolor nervioso de muelas.

Libros que están de venta en la imprenta de este periódico.

Piisima devoción á María Santísima para conseguir la gracia de una buen muerte sacada de las obras del seráfico doctor san Buenaventura.—Pocas devociones hay tan tiernas y provechosas como ésta.—En 16.º, con ubierta litografiada, 25 cénts.

Práctica de los nueve Oficios del Sagrado Corazon de Jesús, por L. F., S. J. Tercera edición.—Está arreglada de conformidad con la Declaración y Meditaciones de los Oficios del Sagrado Corazon de Jesús, que constituyen este librito.—en 8.º 50 cts.

El Dinero de san Pedro.—Librito compuesto para ayudar á los católicos celosos en dar á conocer la importancia, la grandeza, la santidad y la necesidad de la Obra del Dinero de san Pedro.—en 16.º, 10 cénts.

Los Enemigos de los curas. Lo qué son, lo qué dicen.—Con encantador gracejo el autor pone al descubierto los secretos móviles de los clerófobos al hincar el diente en la carne de Cura.—en 8.º, 20 cénts.

Avisos sobre la vocación religiosa, escritos por san Alfonso María de Liguorio.—En 16.º, 75 cénts. en media pasta.

Devoción de los seis domingos consagrados á San Luis Gonzaga.—10 céns.

Meditaciones compuestas por el P. Tomás de Villacastin.—En 8.º 1⁵⁰ ptas. en piel.

Almanaque de los amigos del Papa para el año 1898. Está en venta este almanaque que anualmente publica la «Revista Popular» con grandes y artísticas mejoras, las cuales lo convierten en uno de los mas hermosos almanaques católicos.—50 cens.

Devocionarios, grande y variado surtido á precios sumamente económicos, con encuadernaciones muy diversas y elegantes, tanto en ediciones de propaganda como en las finas y de mayor lujo.

El Buen combate, facilitado á toda clase de personas, por medio de sencillos opúsculos de controversia popular. Nueva colección de libritos de propaganda limpia y exclusivamente católicos, de varios estilos y autores, que contendrán todo cuanto el cristiano debe creer, practicar y defender.

Galería dramática infantil, colección de piezas representables á 25 cens.